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DIFFICOLTA’
Media

OCCORRENTE
ARTICOLO cod. 0466.03 (categoria borse) COR-
DINO SWAN SHINY di TRE SFERE, 1 rocca da 
250 gr. col. F03-06 (grigio chiaro)
UNCINETTO =  n. 3,5 
ALTRO = ago da lana con la cruna in silicone, ago 
e filo da cucito grigio chiaro, spilli, forbici, metro a 
nastro, tessuto per fodera (facoltativo) 1 patella in 
similpelle col. nero SPB1-02, 2 moschettoni a ven-
taglio tondi argento, catena argento C066-3, chiu-
sura magnetica
Tutto l’occorrente è reperibile sul sito www.tresfere-
shop.com

PUNTI IMPIEGATI CON L’UNCINETTO
Catenella, maglia bassissima, maglia bassa, maglia 

alta
1 nocciolina (5 m. alte chiuse ins. nella stessa m.): 
(gettate il filo, inserite l’unc. nella m. indicata ed 
estraete 1 anello, gettate il filo e tiratelo attraverso 
2 anelli sull’unc.) per 5 volte, inserendo l’unc. nella 
stessa m. ogni volta, gettate il filo e tiratelo attraver-
so tutti gli anelli sull’unc. 
Maglie in costa dietro: inserire l’unc. solo nel filo po-
steriore di 1 m. di base e lav. 1 mbss o 1 mb nor-
malmente.

ABBREVIAZIONI 
LD = lato diritto del lavoro
LR = lato rovescio del lavoro
m. = maglia/e
avv. = avviare
cat = catenella
col. = colore
ins. = insieme
lav. = lavorare
mbss = maglia bassissima
mb = maglia bassa
ma = maglia alta
nocc. = nocciolina
rip. = ripetere
seg. = seguente
unc. = uncinetto

MISURE
Pannello: circa 22 x 17 cm

NOTE
La borsa è formata da 2 pannelli uguali con noccioli-
ne (davanti e dietro), e da 1 fascia  giroborsa. 

ESECUZIONE 
PANNELLO DAVANTI O DIETRO (x 2)
Per le prime righe del pannello con nocc. fate riferi-
mento allo schema 1.
Usando l’unc. n. 3,5 e il cordino Swan Shiny, avv. 
32 cat + 1 per voltare (la cat di rotazione non conta 
come m. anche nelle righe seg.)
1a riga (LD): 1 mb nella 2a cat dall’unc. e in ogni cat 
fino alla fine, 1 cat per girare. [32 mb]
2a riga (LR): 1 mb in ognuna delle 2 m seg., * 1 
nocc. nella m seg. (spingere il centro della nocc. dal 
davanti verso il dietro, in  modo che si posizioni in 
rilievo sul LD), 1 mb in ognuna delle 2 m. seg. *, rip. 
da * a * altre 9 volte, 1 mb in ognuna delle ultime 2 
m., 1 cat per girare. [10 nocc., 22 mb]
3a riga: 1 mb in ogni mb e in ogni nocc. fino alla fine 
della riga, 1 cat per girate.
4a riga: rip. la 2a riga.
Dalla 5a alla 24a riga: Rip la 3a e la 4a riga. [12 
moduli di 2 righe in totale]
25a riga: rip la 3a riga. Al termine non tagliare il filo, 
ruotare il pannello e continuare lungo il lato.
Giro di rifinitura: 1 mb nell’estremità di ogni riga e 1 



mb in ogni m. o cat di base del giro, lavorando 3 mb 
in ogni angolo; finire con 1 mbss nella 1a mb del 
giro, tagliare il filo e chiudere solo alla fine del primo 
pannello. Nel corso del giro di rifinitura, nascondere 
la coda di avvio tra le m in lavorazione.
Realizzare il secondo pannello con lo stesso pro-
cedimento.

FASCIA GIROBORSA (schema 2)
Senza tagliare il filo, iniziare a lavorare la fascia gi-
roborsa, procedento lungo i 2 margini laterali corri-
spondenti dei 2 pannelli (le nocc. devono rimanere 
sul LD di ogni pannello, ossia sul lato esterno della 
borsa).
Alla fine del giro di rifinitura del 2° pannello, lav. 
23 cat facendo attenzione a non torcerle, inserire 
l’unc. nell’angolo corrispondente del pannello op-
posto con 1 mbss, girare il lavoro. Ora, lavorate 
tenendo il margine superiore dei 2 pannelli rivolto 
verso il basso.
1a riga: 1 mbss nelle 6 cat seg., 1 mb nelle 11 cat 
seg., 1 mbss nelle 6 cat seg., 1 mbss d’unione nel-
la mb seg. del pannello corrispondente, girate. (La 
mbss d’unione è evidenziata in verde nello schema 
2). 
Dalla prossima riga e in ogni riga fino alla fine, lav. 
ogni m. in costa dietro.
2a riga: 1 mbss nelle 6 mbss seg., 1 mb nelle 11 mb 
seg., 1 mbss nelle 6 mbss seg., 1 mbss d’unione 
nella mb seg. del pannello corrispondente girare. 
Proseguite con lo stesso procedimento fino a com-
pletare la fascia giroborsa, collegando i margini dei 
2 pannelli lungo il primo lato,  il fondo e il secondo 
lato. Al termine, non tagliate il filo.

BORDO
Rifinite la borsa lavorando 4 giri di mb attorno all’a-
pertura. 

1° giro (LD): 1 cat (non conta come m. anche nei giri 
seg), 1 mb in ogni m. lungo margine superiore dei 2 
pannelli e lungo i 2 margini superiori (lati corti) della 
fascia giroborsa; 1 mbss nella 1a mb del giro.
Dal 2° al 4° giro: 1 cat e 1 mb nella 1a m, 1 mb in 
ogni mb del giro; 1 mbss nella mb d’inizio. Alla fine 
dell’ultimo giro, tagliate il filo e chiudete, poi esegui-
te una chiusura invisibile usando l’ago o l’unc. 

CONFEZIONE E RIFINITURE
Sovrapporre il lato dritto della patella al bordo su-
periore del dietro, posizionandola sopra gli ultimi 3 
giri di rifinitura del pannello, quindi iniziare a unire 
gli strati a punto filza, inserendo l’ago tirafettuccia 
sopra e sotto, attraverso i fori  della patella e le m. 
del pannello, eseguendo 1 riga di andata e 1 riga di 
ritorno sul (LD). 
Usando l’ago e il filo da cucito doppio, applicare il 
dischetto similpelle con la chiusura a calamita sul 
lato anteriore della borsa, in corrispondenza con l’al-
tra parte della chiusura già presente all’interno della 
patella.
Applicare i moschettoni a ventaglio ai 4 angoli su-
periori a lato dei 2 pannelli (davanti e dietro) della 
borsa, fissando insieme il margine superiore (piega-
to a metà) di ogni  fascia giroborsa con 1 anello a 
ventaglio (foto). 
Agganciare le estremità della catena agli anelli a 
ventaglio. 
Se lo desiderate, create una fodera a sacchetto in 
tinta e cucite i margini superiori all’interno del margi-
ne supeirore dell’apertura della borsa.



Margine superiore giroborsa
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Schema 1: prime 4 righe del pannello (punto noccioline)

Schema 2: inizio della fascia giroborsa 

inizio

catenella
m. bassissima

Legenda

m. bassa

A

A   inizio della fascia giroborsa

m. bassissima d’unione

nocciolina (5 m. alte nella stessa m. e chiuse ins.)


